



মাগুরা পৌরসভা কার্যালয়, মাগুরা



স্থাপিত : ১৯৭২

ফোন : ০৪৮৮-৬২২৯০, ফ্যাক্স : ০৪৮৮-৫১২০৯

E-mail : magura_paurashava@yahoo.com

Webportal: www.paurainfo.gov.bd Website: www.magurapaurashava.org

“উন্নয়নের গণতন্ত্র
শেখ হাসিনার মূলমন্ত্র”

স্মারক সংখ্যা :- মাঃ পৌঃ/

তারিখ :

প্রাপক,

জনাব/জনাবা - - - - -

- - - - -

- - - - -

বিষয় : ওয়ার্ড কমিটি (WC) এর ত্রৈমাসিক সভায় অংশ গ্রহণ প্রসঙ্গে।

আসসালামু আলাইকুম,

আপনাকে বিশেষভাবে জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ২২/০৬/২০২১ ইং তারিখ ~~বাধিত~~ সকাল/বিকাল ১১:০০ টায় ওয়ার্ড কমিটি(WC) এর সভা ----- আহবান করা হয়েছে। উক্ত সভায় যথা সময়ে নির্ধারিত স্থানে উপস্থিত থাকার জন্য আপনাকে বিশেষভাবে অনুরোধ করা হলো।

স্মারক নং-মাপৌ/২০২১/

অনুলিপি অবগতির জন্য প্রেরিত হলো :

- ১। মেয়র, মাগুরা পৌরসভা।
- ২। সচিব, মাগুরা পৌরসভা।
- ৩। সহকারী প্রকৌশলী, মাগুরা পৌরসভা।
- ৪। হিসাব রক্ষন কর্মকর্তা, মাগুরা পৌরসভা।
- ৫। প্রশাসনিক কর্মকর্তা, মাগুরা পৌরসভা।

(মো: আসিফ-আল আছাদ)
সভাপতি

ওয়ার্ড কমিটি (WC)
ও কাউন্সিলর, ওয়ার্ড নং-০১
মাগুরা পৌরসভা।

তারিখ- ২৪/০৬/২০

(মো: আসিফ-আল আছাদ)
সভাপতি

ওয়ার্ড কমিটি (WC)
ও কাউন্সিলর, ওয়ার্ড নং-০১
মাগুরা পৌরসভা।

তারিখ- ২৪/০৬/২০

আলোচ্যসূচী :

- ১। বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ আলোচনা ও অনুমোদন।
- ২। ওয়ার্ডের অবকাঠামো, সেবা মূলক বিতর্কিত বিষয় ও উন্নয়ন মূলক কাজ সম্পর্কে আলোচনা।
- ৩। পানি সরবরাহ কঠিন বর্জ্য ব্যবস্থাপনাসহ, পরিবেশ, স্বাস্থ্য সচেতনতা, আইন শৃঙ্খলা, জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন সম্পর্কে আলোচনা।
- ৪। পৌর কর এবং ব্যবহারিক ফি পরিশোধ সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি মূলক আলোচনা।
- ৫। বিবিধ।



মাগুরা পৌরসভা কার্যালয়, মাগুরা

স্থাপিত- ১৯৭২ খ্রি.

ফোন নং : ০৪৮৮-৬২২৯০

E-mail: magura_paurashava@yahoo.com

website : magurapaurashava.org

১নং ওয়ার্ড কমিটির (WC) সভার উপস্থিতি :

তারিখ : ২২/০৬/২০২৩

বার : বুধবার

সময় : ১১.০০ ঘটিকা।

ক্রমিক নং	নাম ও ঠিকানা	পদবী	মোবাইল নং	স্বাক্ষর
০১।	জনাব মোঃ আসিফ-আল আছাদ, কাউন্সিলর	সভাপতি	০১৭১৫-৫৫১৩৪২	
০২।	জনাবা মনিরা বেগম, সংরক্ষিত কাউন্সিলর, (অঃদাঃ) ৭,৮,৯ নং ওয়ার্ড	সহ সভাপতি	০১৪২৩২৪৬৭১	
০৩।	জনাব মোঃ আমিনুল ইসলাম ,শিক্ষক, আবালপুর, পেশাজীবী সংগঠনের প্রতিনিধি	সদস্য		
০৪।	জনাব মোঃ রুহোল আমিন, ডেপুটি, নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি	সদস্য		
০৫।	জনাব মোঃ কামরুল হাসান, আবালপুর, নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি	সদস্য	০১৭১৫-৬২৫০৫৬	
০৬।	জনাব মোঃ ফরহাদ আলম মিথুন, দেড়ুয়া, দরিদ্র জনগোষ্ঠীর প্রতিনিধি	সদস্য	০১৭১৬-৫৫৪৩৩ ৭	
০৭।	জনাব মোছাঃ আমেনা বেগম, ফাদিরাবাদ, দরিদ্র জনগোষ্ঠীর প্রতিনিধি	সদস্য		
০৮।	জনাব মোছাঃ বেদেনা খাতুন , কাশিনাথপুর, নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি	সদস্য		
০৯।	জনাবা আফরোজা পারভিন বনি, শিক্ষিকা, আবালপুর পেশাজীবী সংগঠনের প্রতিনিধি	সদস্য	০১৭৬৩৪৪৩০২৮	
১০।	জনাব গৌরঙ্গ কুমার বিশ্বাস, উপ- সহকারী প্রকৌশলী, মাগুরা পৌরসভা	সদস্য সচিব	০১৪৩৭-০৫৫৫৬৩	

মাগুরা পৌরসভা কার্যালয়, মাগুরা।

সভা নং-১৭

১নং ওয়ার্ড কমিটির (WC) সভা

সভাপতি	:	জনাব মো: আসিফ-আল আছাদ, কাউন্সিলর, মাগুরা পৌরসভা।
স্থান	:	পৌরসভা কার্যালয়, মাগুরা।
সময় ও তারিখ	:	সকাল: ১১.০০ ঘটিকা, ২১/০৩/২০২১ ইং।

সভাপতি মহোদয়ের অনুমতিক্রমে সদস্য সচিব সভায় উপস্থিত সকল সম্মানিত সদস্য ও সহায়ক কর্মকর্তাগণকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সভার শুরুতে এই কমিটির সহ-সভাপতি ও ১,২৩নং ওয়ার্ডের সংরক্ষিত আসনের সম্মানিত কাউন্সিলর জনাব মোছাঃ ছোবেতারা বেগম এর মৃত্যুতে তার আত্মার মাগফিরাত কামনায় এক মিনিট নিরবতার মধ্যে দিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু হয়। তিনি পৌরসভার WC'র সভায় উপস্থিত হওয়ার জন্য সবাইকে সালাম ও শুভেচ্ছা জানান। তিনি বলেন ওয়ার্ড কমিটি আইন দ্বারা স্বীকৃত কমিটি। প্রতি তিন মাস পরপর ওয়ার্ডের বিভিন্ন বিষয় নিয়ে আলোচনা করার জন্য আমরা একত্রিত হই। তিনি পৌরসভার বিভিন্ন সেবা সমূহ এবং উন্নয়নমূলক বিভিন্ন দিক সম্পর্কে আলোকপাত করেন। তিনি নিয়মিত পৌর কর দিয়ে এলাকার উন্নয়নে সহযোগিতা করার জন্য সদস্যদের অনুরোধ করেন। তিনি আরো বলেন আপনাদের সমস্যাগুলি সরাসরি বলবেন যাতে করে সমস্যা সমাধানে দ্রুত পদক্ষেপ নেওয়া যায়। তিনি ওয়ার্ডের চলমান উন্নয়নমূলক কর্মকান্ড সম্পর্কে আলোচনা করেন।

আলোচ্য সূচী:

- ১। বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন।
- ২। ওয়ার্ডের পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা, সড়ক বাতি, পানি, স্যানিটেশন, পরিবেশ সংরক্ষণ, বর্জ্য, জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন, আইন শৃঙ্খলা ও বিতর্কিত বিষয় সম্পর্কে আলোচনা।
- ৩। পৌর কর এবং ব্যবহারিক ফি পরিশোধ সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি মূলক আলোচনা।
- ৪। ওয়ার্ডের উন্নয়ন মূলক কাজ সম্পর্কে আলোচনা।
- ৫। বিবিধ।

ক্রঃ নং	আলোচ্য সূচী	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ক
১	বিগত সভার কার্য বিবরণী পাঠ ও অনুমোদন।	সদস্য সচিব আলোচ্য সূচীর উপর আলোচনা করেন। তিনি পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ আলোচনা ও অনুমোদন গ্রহণ করেন।	TLCC'র সভার মাধ্যমে মাসিক মিটিং এ উপস্থাপন করে পর্যায়ক্রমে সমস্যা সমূহ সমাধানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রশাসন বিভাগ
২	ওয়ার্ডের পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা, সড়ক বাতি, পানি, স্যানিটেশন, পরিবেশ সংরক্ষণ, বর্জ্য, জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন,	আলোচ্য সূচীর উপর আলোচনা করেন সভাপতি। তিনি সকলকে সালাম ও শুভেচ্ছা জানিয়ে বলেন, জন্ম মৃত্যু নিবন্ধন, পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা, বর্জ্য ব্যবস্থাপনা সহ পৌরসভা থেকে যে সেবা গুলি সাধারণ নাগরিকদের প্রদান করা হয়ে থাকে সেগুলি সম্পর্কে মতামত প্রকাশের জন্য সকলকে আহবান জানান। সদস্য জনাব ফরহাদ আলম মিথুন বলেন, দেড়ুয়া, ডেফুলিয়া বাজার, গোরস্থান, কাদিরাবাদ	শহর সমন্বয় কমিটি এবং পৌর পরিষদে আলোচনার মাধ্যমে পর্যায়ক্রমে সমস্যা সমূহ সমাধানের সুপারিশ করা হয়।	প্রশাসন ও প্রকৌশল বিভাগ

<p>৩</p>	<p>পৌর কর এবং ব্যবহারিক ফি পরিশোধ সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি মূলক আলোচনা।</p>	<p>গোরস্থান, ডেফুলিয়া বাজার, কাদিরাবাদ, সহ কাশিনাথপুর গোরস্থান এলাকায় সড়ক বাতি দেওয়ার অনুরোধ জানান।</p> <p>সদস্য জনাব রুহোল আমিন বলেন, সাজিয়াড়া ঢালে ও ডেফুলিয়া বাজারে ডাস্টবিন দেওয়ার অনুরোধ জানান।</p> <p>আলোচ্য সূচীর উপর আলোচনা করেন সদস্য সচিব। তিনি, নিয়মিত সবাইকে কর দেওয়ার জন্য অনুরোধ জানান।</p> <p>সদস্য জনাব রুহুল আমিন বলেন, ১ নং ওয়ার্ডের বাসিন্দারা যাতে নিয়মিত পৌরকর পরিশোধ করে সেই ব্যাপারে সকলকে উৎসাহিত করতে হবে।</p> <p>সদস্য জনাব কামরুল হাসান বলেন, কর আদায়ের ক্ষেত্রে সকল সদস্যকে পৌরসভার ওয়ার্ড ভিত্তিক কর আদায়কারী টিমকে সহযোগিতার করার ক্ষেত্রে করার জন্য অনুরোধ জানান।</p>	<p>শহর সমন্বয় কমিটি এবং পৌর পরিষদে আলোচনার মাধ্যমে পর্যায়ক্রমে সমস্যাসমূহ সমাধানের সুপারিশ করা হয়।</p>	<p>প্রশাসন বিভাগ</p>
<p>৪</p>	<p>ওয়ার্ডের উন্নয়ন মূলক কাজ সম্পর্কে আলোচনা।</p>	<p>আলোচ্য সূচীর উপর আলোচনা করেন সভাপতি। তিনি বলেন বর্তমান মেয়র মহোদয় ১ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন মূলক কাজের প্রতি অনেক আগ্রহী। তিনি ইতি মধ্যে UGIP-III প্রকল্পের আওতায় ওয়ার্ডের অনেক গুলি রাস্তা ও ড্রেন অন্তর্ভুক্ত করে নির্মাণ করেছেন। এই জন্য ওয়ার্ডবাসী সকলে তার প্রতি কৃতজ্ঞ। তিনি বলেন আগামীতে যে কাজ গুলি বাকি আছে সেই গুলি পর্যায় ক্রমে সম্পন্ন করা হবে বলে সকলকে আশ্বস্ত করেন।</p> <p>সদস্য জনাব মোছাঃ আমেনা খাতুন বলেন, ছোট কাদিরাবাদ কাঁচা রাস্তা পাকাকরণ করার জন্য অনুরোধ জানান।</p> <p>সদস্য জনাব মোছাঃ বেদানা খাতুন বলেন, কাশিনাথপুর গোরস্থান এলাকার রাস্তাটি নির্মাণের অনুরোধ জানান।</p> <p>সদস্য জনাব রুহুল আমিন বলেন ডেফুলিয়া মেইন রোড (সাকিল উদ্দিন বিশ্বাস) বাড়ী হতে মোহন মোল্ল্যার বাড়ী পর্যন্ত এবং আরব আলীর বাড়ী হতে সফি মোল্ল্যার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা নির্মাণের অনুরোধ জানান।</p> <p>সদস্য জনাব আফরোজা পারভিন বলেন, আবালপুর হাওড় থেকে ছোট আবালপুর পর্যন্ত ড্রেন নির্মাণের</p>	<p>পৌর ফান্ড এবং প্রজেক্ট প্রাপ্তি সাপেক্ষে পর্যায়ক্রমে কাজগুলো সমাধানের সুপারিশ করা হয়।</p>	<p>প্রকৌশল বিভাগ</p>

৫	বিবিধ।	<p>জন্য আনুরোধ জানান।</p> <p>সদস্য জনাব বেদানা খাতুন বলেন, করোনা ভাইরাস প্রতিরোধে সকলকে সচেতনতা মূলক কার্যক্রম গ্রহন করার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>বস্তি উন্নয়ন কর্মকর্তা বলেন- পৌরসভায় দরিদ্র মানুষদের জীবনমান উন্নয়নে ইতিমধ্যে মাগুরা পৌরসভা UNDP প্রকল্পের অন্তর্ভুক্ত হয়েছে। এছাড়া UGIIP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ৭টি দরিদ্র এলাকায় উন্নয়ন কার্যক্রম শুরু হয়েছে। সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলর এর তদারকিতে প্রতিটি কমিটি কাজগুলি বাস্তবায়ন করছে।</p>		
---	--------	---	--	--

সভাপতি সকল সদস্যকে সভায় উপস্থিত হওয়ার জন্য ধন্যবাদ জানান। তিনি ১ নং ওয়ার্ডে শিক্ষা প্রতিষ্ঠান এবং মসজিদ এলাকায় দ্রুত সড়ক বাতি দেওয়া হবে বলে সকলকে আশ্বস্ত করেন। তিনি সাপ্লাই পানি সংযোগ দেওয়ার ব্যাপারে মেয়র মহোদয়ের সাথে আলোচনা করে দ্রুত সংযোগ দেওয়া হবে বলে সভা কে জানান। তিনি নিয়মিত পৌরকর দিয়ে এলাকার উন্নয়নে সহযোগিতা করার সুযোগ করে দিতে সদস্যদের অনুরোধ করেন। তাদের সমস্যা গুলো পৌরপরিষদে আলোচনার মাধ্যমে পর্যায়ক্রমে সমাধানের চেষ্টা করবেন বলে সদস্যদের আশ্বস্ত করেন।

অতঃপর সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় তিনি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



(মো: আসিফ-আল আছাদ)

সভাপতি(WC) ও

১নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

মাগুরা পৌরসভা।